

实干争先 拼出 高质量

——聚焦2025广东高质量发展大会

未成年人入住旅馆“五必须”

公安部公布5起典型案例

民警现场了解,2名男孩系与父母吵架后结伴离家出走,随后,民警联系家长将2人接回。

2024年4月,1名男子与1名未成年女孩半小时内先后前往合肥市庐阳区步行街周边三家旅馆办理住宿,前台工作人员按“五必须”要求,询问女孩监护人联系方式及两人身份关系,因未成年无法提供监护人联系方式,三家旅馆均未接待入住,并第一时间向公安机关报告可疑情况。经民警现场核查,2人系网友关系。随后,民警对该男子进行了批评教育和法治教育,女孩安全返家。

2024年5月,1名未成年男孩到厦门某酒店办理入住,前台工作人员按照“五必须”要求询问登记男孩监护人信息,同时发现男孩行为可疑,便立即向公安机关报告。经公安民警现场核查,发现男孩携带可疑设备,并根据该线索研判深挖,成功抓获3名实施电信网络诈骗犯罪嫌疑人。

2024年7月,黑龙江省五常市某宾馆接待一名未成年男孩入住时,前台工作人员按照“五必须”要求进行询问,但该男孩拒绝提供监护人联系方式,工作人员立即将该情况报告公安机关。经公安民警现场了解,男孩系与家长闹矛盾后,准备入住酒店自杀。后经民警耐心开导劝解,男孩最终放弃轻生念头,并由其父母将其接回家中。

婴幼儿营养喂养评估服务指南发布 这样喂养宝宝才科学!

新华社电 良好的营养和科学的喂养是促进婴幼儿体格生长、机体功能成熟及大脑功能形成的重要保障。如何评估婴幼儿营养状况?怎样指导养育人掌握营养喂养科学知识和技能?谁来提供相关评估和指导服务?记者8日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委办公厅近日印发《婴幼儿营养喂养评估服务指南(试行)》,为科学喂养和评估提供依据。

婴幼儿喂养主要包括儿童从出生到3岁期间的母乳喂养、辅食添加、合理膳食和饮食行为培养。指南明确,婴幼儿营养喂养评估由乡镇卫生院、社区卫生服务中心或县级妇幼保健机构提供,在婴幼儿满1、3、6、8、12、18、24、30、36月龄时,共进行9次营养喂养评估。服务内容包括健康教育、喂养行为评价、营养状况评价和咨询指导。

对于0至6个月婴儿,指南强调向养育人普及母乳喂养核心知识和技能,提倡纯母乳喂养,不添加水和其他食物;针对6至24月龄婴幼儿,指南要求着重指导养育人掌握科学的辅食

添加方法,确保辅食添加频次和种类合格,努力减少婴幼儿缺铁性贫血;对于2至3岁幼儿,指南强调合理膳食、饮食行为培养的重要性,如选择新鲜、营养丰富的食材,少盐少糖,进餐时不观看电视、电脑、手机等电子产品,每次进餐时间控制在30分钟以内等。

据了解,喂养行为评价及营养状况评价完成后,儿童保健人员要结合婴幼儿健康检查、喂养行为评价及营养状况评价结果,及时对存在喂养行为问题的养育人,以及存在营养问题的婴幼儿,给予针对性咨询指导和干预。对于患有营养性疾病婴幼儿,必要时转诊至县级妇幼保健机构或其他专业医疗机构。

此外,指南聚焦婴幼儿营养喂养主题,形成了《3岁以下婴幼儿营养喂养评估表》,便于儿童保健人员定时定量询问和记录养育人各个关键月龄喂养情况、婴幼儿各个关键月龄营养状况,评估养育人的喂养行为,及时发现存在的喂养问题,结合婴幼儿生长发育情况,给予针对性咨询指导。

国家卫生健康委指导加强婴幼儿早期发展服务 莫将视屏类产品当“玩伴”

新华社电 记者8日从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅近日印发《婴幼儿早期发展服务指南(试行)》,推动乡镇卫生院、社区卫生服务中心以及县级妇幼保健机构开展婴幼儿早期发展服务,指导养育人形成科学正确的养育行为。其中明确提出,视屏类产品不宜成为孩子们的“玩伴”。

婴幼儿早期发展主要指0至3岁儿童大运动、精细动作、语言、认知和社会交往能力等方面的发展。0至3岁是儿童生命的早期,也是儿童成长和发展的关键窗口期。这一时期大脑、神经系统、运动系统发育最快,可塑性最强。

联合国儿童基金会、世界卫生组织共同发布的《养育照护框架—促进儿童早期发展》明确提出,提供回应性照护和早期学习机会,是促进婴幼儿早期发展极为重要的措施。为此,指南围绕回应性照护和早期学习机会,强

调乡镇卫生院、社区卫生服务中心以及县级妇幼保健机构应指导养育人通过对婴幼儿的陪伴,以及情感交流和行为互动,刺激婴幼儿大脑和神经系统更好地发育,促进儿童运动、语言、认知、社会交往能力发展达到最佳状态。

指南提出,乡镇卫生院、社区卫生服务中心以及县级妇幼保健机构应指导婴幼儿家庭高度重视良好养育环境的建立,为婴幼儿提供种类多样的玩具和图书,创造更多的机会让孩子与同龄儿童玩耍,在大自然中嬉戏探索。同时强调,不宜将电视、电脑、手机、平板、游戏机等视屏类产品作为儿童的“玩伴”。

指南还提出,应用《3岁以下婴幼儿养育风险评估表》,了解养育人养育行为、家庭养育环境和养育人心理健康状况等,发现可能存在的养育风险。儿童保健人员给予针对性咨询指导意见,帮助养育人纠正不良的养育行为,改善不适宜的养育环境。

广东完成2025年全国越冬水鸟同步监测 50余种水鸟数量同比增加

羊城晚报记者 张爱丽、通讯员 林荫报道:省林业局8日消息称,广东日前完成2025年全国越冬水鸟同步监测工作,47名技术人员对全省53个监测单元、104个观测分区开展监测,面积达18441公顷,监测到越冬水鸟88种、约12.9万只;与2024年监测结果对比,50余种水鸟的数量有所增加,总数量增长近1.5万只,其中国家一级保护野生动物东方白鹳、黑脸琵鹭、中华秋沙鸭数量均是2024年数量的3倍以上。另外还在湛江新发现了国家二级保护野生动物灰燕鵙的身影,这是该物种在广东的首次观测记录。

广东“新春第一会”后, 各地市要怎样“撸起袖子加油干”?

表态度:

欲将心事付落实

2月8日上午,云浮市高质量发展大会召开,现场交出2024年发展“成绩单”,通报2025年经济社会发展目标任务,并举行云浮市2025年一季度新开工重点项目集中启动仪式……这是广东“新春第一会”后,又一个地市召开“新春第一会”。

截至2月8日,广东已有10多个地市闻声而动、闻令而行,积极响应全省高质量发展大会的动员令,召开地市“新春第一会”,加快将省委、省政府的部署落地。毫不意外,各地市的“新春第一会”也都聚焦加快建设现代化产业体系这一主题。

2月5日,珠海、佛山、茂名、肇庆、清远等地市召开了“新春第一会”。作为广东四个“万亿俱乐部”成员之一,佛山的“新春第一会”从“三箭齐发”提升产业形态、“三链同构”增强产业动能、“三改联动”更新产业空间、“三产融合”优化产业结构、“三企共生”营造产业链生态等五大方面作出了全面部署,直指高质量发展的深层矛盾,以系统性改革思维勾勒了佛山加快建设现代化产业体系的突围路径。

2月6日,广州市高质量发展大会召开,强调加快建设“12218”现代化产业体系是广州的战略之举、关键之为;中山市召高质量发展大会,吹响“加快建设现代化产业体系”号角;潮州市召高质量发展大会,擂响聚力攻坚“百千万工程”,坚定不移干好“三件大事”的奋进战鼓……东莞、惠州、汕尾、河源、揭阳等地市也在这一天召开了“新春第一会”。

2月7日,韶关、梅州等地市召开“新春第一会”。其中,韶关“新春第一会”——韶关市产业高质量发展暨招商大会以“建设现代化产业体系,推动韶关高质量发展”为主题,展现韶关作为华南

重工业基地的“家底”与实绩,筑牢现代化产业体系“四梁八柱”。

表决心:

咬定发展不放松

发展是第一要务,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,建设现代化产业体系是着力推动高质量发展的必然选择。

欲乘长风破万里浪。2月5日召开的珠海全市高质量发展大会,动员全市各级各部门强化战略导向、目标导向、结果导向,提出加快建设具有珠海标识性的现代化产业体系,以“思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实”为引领进一步全面深化改革,齐心协力推进珠海高质量发展。珠海市委书记陈勇强调,要抓住用好每一天,抓住用好一切有利条件,大干快干苦干实干,为高质量完成“十四五”规划目标任务和“十五五”迈向万亿级城市行列打下更加坚实的基础,为全国全省发展大局作出珠海新的更大贡献。

经济大市勇挑大梁。作为广东四个“万亿俱乐部”成员之一,东莞2024年的GDP增速为4.6%,增速位居全省第二,仅低于深圳的5.8%。2月6日召开的东莞市高质量发展大会,聚焦冲刺全年经济发展目标任务,加快建设现代化产业体系,进一步凝聚合力,扎实推动东莞高质量发展,切实以更加厚实的硬实力担负好经济挑大梁的重任。

发展为要勇往直前。2月7日,梅州市高质量发展大会召开,梅州市委书记马正勇强调,梅州不是天生落后,也不会永远落后。梅州最大的事就是要让老百姓开心,就是要让梅州老百姓过上好日子。要咬定发展不放松,坚持从“过日子思维”转向“发展思维”,从“投入思维”转向“产出思维”,把资源要素优先用在“打

粮食”项目上,抓住用好一切有利条件,持续努力、久久为功,把积极因素转化为发展实绩,推动梅州高质量发展行稳致远。他还强调,现代化产业体系建设是梅州加快振兴、高质量发展的有力支撑,梅州要以“百千万工程”为抓手,以苏区融湾先行区建设为突破口,火力全开,促进经济持续回升向好。

有的地方还以多种形式学习贯彻全省高质量发展大会精神。

紧跟广东“新春第一会”的步伐,汕头在2月5日下午举办两大分论坛,围绕“推动主导产业提质增效,夯实产业发展优势”和“强产业、优环境、促协调、全力推动‘百千万工程’三年见成效”方向,邀请政府部门、行业专家、企业家代表等各方力量齐聚一堂,集众智、聚群力、成良策,共同推动汕头经济社会高质量发展。

2月5日下午,在收听收看全省高质量发展大会后,江门市委常委会迅速召开扩大会议,学习贯彻全省高质量发展大会精神,听取江门市现代服务业发展和传统产业升级情况汇报,研究江门市贯彻落实意见。

在广东“新春第一会”召开次日,揭阳市大抓产业大抓招商大抓项目2025年企业家新春座谈会召开,动员全市上下大抓产业大抓招商大抓项目,担当作为,苦干实干,加快推动高质量发展。这场座谈会被称为揭阳市的“新春第一会”。

亮举措:

绝知此事要躬行

“中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干!”各地市用实际行动将全省高质量发展大会精神落到实处具体。

实干重于泰山。2月6日,深圳市委书记召开扩大会议,动员全市马上进入状态、马上行动起来,全力推动深圳的高质量发展在2025年再创佳绩。会议强调,要增强信心、保持定力,树立

远大抱负和宏伟目标,抓住一切有利时机,利用一切有利条件加快发展,以深圳的高质量发展更好服务大局、应对变局、开创创新局。会议要求,要坚持干字当头、真抓实干、埋头苦干,拿出一天比一天更加饱满的精神状态、一天比一天更加扎实的工作作风,跑起来、抢时间、争一流,把应该干、能够干、必须干的事情全部抓紧抓好,积小胜为大胜、积每天胜为全年胜,全力以赴跑出新的一年的好开局和一整年的加速度。

同在这天,阳江全市高质量发展大会暨提升落实年动员会在阳江滨海新区(阳江高新区)东方海缆项目现场召开,阳江市委书记卢一强强调,阳江市委把今年定为“提升落实年”,就是希望大家坚持干字当头,全面提升抓工作落实的质量和效能。

作风事关成败。2月6日下午,湛江市围绕高质量发展推进作风会议召开,部署开展“干部作风提升年”行动,全面塑造湛江市干部干字当头,务实高效、敢闯敢试的精神特质和作风内核,以过硬作风为加快打造“六个湛江”、实现跨越式高质量发展保驾护航。

远行始于足下。2月5日至6日在,在茂名市高质量发展大会暨推进“百千万工程”促进城乡区域协调发展现场交流会的热烈氛围中,茂名市领导带队组成的调研组踏上了实地调研的征程,通过现场交流学习、共享经验,共谋高质量发展新路径。

行动只争朝夕。惠州市高质量发展大会2月6日召开当天,举行了全市重大项目集中动工仪式;云浮市高质量发展大会召开当天,举行云浮市2025年一季度新开工重点项目集中启动仪式,43个重点项目启动动工;韶关市产业高质量发展暨招商大会召开当天,招商引资项目集中签约……

“多少事,从来急;天地转,光阴迫。一万年太久,只争朝夕。”

全球招募! 广州发布“城市合伙人”计划

分为四个类别:战略合作伙伴、超级合伙人、城市梦想家、城市推广大使

羊城晚报讯 记者李焕坤 报道:《广州“城市合伙人”计划专项工作总体方案(试行)》正式出台!2月8日,广州市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍“城市合伙人”计划专项工作。根据“城市合伙人”计划,广州将面向全球征集战略合作伙伴、超级合伙人、城市梦想家、城市推广大使。

朱小燚说。

执委会市场开发部常务副部长、二级巡视员黄远飞进一步介绍,“城市合伙人”的评定采用公开征集和定向邀约相结合的方式进行。执委会近期将向社会发布征集公告,同时以商业路演或其他形式多渠道向有关单位发送合作邀请。对符合条件的企业、机构和个人,将组织相关部门和专业机构进行资格审核、开展合作洽谈,明确合作方式并签订有关协议。此外,广州将进一步优化营商环境、落实税收优惠政策,让“城市合伙人”在广州放心投资、安心创业。

“通过资源合作吸引合伙人参与到广州城市运营当中,既可以支持城市活动举办、对城市发展作出贡献,又可以通过城市广告、应用场景等相匹配的城市资源获得回报和发展机会,实现城市和市场互利共赢。”广州市财政局二级巡视员、执委会财务部常务副部长周少卿表示,“城市合伙人”计划,是当前广州将公共资源与预算管理统筹结合,并将其转化为城市高质量发展动能的一次有益尝试和探索。

华南师范大学体育科学学院教授谭建湘表示,广州“城市合伙人”计划跳出传统模式,并非简单的赛事赞助合作,而是谋求更为长远、深度的合作。这一创新探索不仅能够深度挖掘重大体育赛事对城市发展潜有价值的,丰富合作成果,还为未来其他举办体育赛事的城市提供了宝贵范例,引领赛事与城市协同发展的新方向。

“在‘城市合伙人’的共建平台上,我们将精心梳理从年头到



狮子洋大桥“拔节生长”

今年主塔预计突破200米

文/图 羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 钟维健

节节长高的主塔,“巨无霸”塔吊来回作业……2月7日,粤港澳大湾区超级工程——狮子洋通道项目建设现场呈现出一派繁忙充满活力的景象,湾区又一“黄金通道”初现雏形。

在船舶川流不息的珠江口,项目控制性工程狮子洋大桥主塔建设高度已达86.5米,正向着342米的目标“拔节生长”,建成后相当于100多层住宅楼的高度。

“狮子洋通道项目建成后,将为珠江口东西两岸融合发展开辟新的重要通道,对推进大湾区珠江口一体化高质量发展、打造环珠江口100公里‘黄金内湾’具有重要意义。”在狮子洋大桥东高墩引桥盖梁施工

了重载分体式结构设计,采用主副塔并存的“一塔三机”构型,主副塔可同时吊装,使用高效快捷,于2024年7月正式在狮子洋大桥西主塔完成立塔安装并投入使用。大桥主塔钢壳为单壁单腔空腔结构,单重145吨,通过R20000-720起重机的精细化控制,从钢壳吊具挂钩到吊装完成仅需1个小时,百吨“钢铁巨兽”安装偏差控制在5毫米之内。

狮子洋通道项目建成后,将为珠江口东西两岸融合发展开辟新的重要通道,对推进大湾区珠江口一体化高质量发展、打造环珠江口100公里“黄金内湾”具有重要意义。

在粤港澳大湾区,有6条跨江跨海通道已建成通车,分别是1997年通车的虎门大桥、2008年通车的黄埔大桥、2018年通车的港珠澳大桥、2019年通车的南沙大桥、2024年通车的深中通道和黄茅海跨海通道。

目前,广东省正在加快推进狮子洋通道项目建设,力争早日通车,进一步完善粤港澳大湾区综合交通网络,助力粤港澳大湾区高质量发展。